

AÑO IV

LUCENA 31 OCTUBRE 1913.

NÚM. 80

REVISTA ARAUCELTANA

PUBLICACIÓN BIMENSUAL ILUSTRADA
Con censura eclesiástica

APOLOGÉTICA

HISTORIA ※ ※ ※

SOCIOLOGÍA ※

FEMINISMO ※ ※

LITERATURA ※

BIBLIOGRAFÍA

CRÍTICA ※ ※ ※ ※

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Lucena, un año..... 3.50 pesetas. | España, un año..... 4 pesetas.
» semestre. 2 » | Extranjero, un año..... 5 francos.

PAGO ADELANTADO

Administración: Jaimes, 12

CULTOS

JUBILEO DE CUARENTA HORAS. —Hasta el 3 de Noviembre en el Oratorio de la Santa Escuela de Cristo. Del 4 al 8 en la Parroquia de San Mateo, y en la misma iglesia habrá Manifiesto desde el 9 al 13. En San Agustín, Jubileo, del 9 al 13, y el 17 principia en las Descalzas.

La solemne novena en sufragio de las Benditas Animas del Purgatorio, principia, en San Mateo el día 4 a las siete y media de la noche, predican-

do el Rdo. P. Melquiades López, Religioso Franciscano.

El día 11 se celebrará en San Agustín, solemne función a San Martín, con panegírico a cargo de un Rdo. P. Agustino.

En el Oratorio de la Santa Escuela de Cristo, se celebrarán los ejercicios del mes de Animas a la oración de la noche.

Todos los sábados al toque de oraciones habrá Salve a Ntra. Patrona María Santísima de Araceli, en la Parroquia de S. Mateo.

TARJETAS POSTALES

Extensa colección
de

VISTAS

fotográficas
de

LUCENA

De venta en la
Imprenta de Tenllado

LA LUCENTINA

Francisco Serrano Rivera



Fabrica de aceites y conservas

Marca registrada

LUCENA
(CÓRDOBA)



— AÑO IV. — NÚM. 80 —

LUCENA 31 OCTUBRE 1913

REVISTA ARACELITANA

PUBLICACIÓN BIMENSUAL ILUSTRADA
(CON CENSURA ECLESIASTICA)



ADMINISTRACIÓN
CALLE JAIMES, 12

SUSCRIPCIÓN.—Lucena: un año, 3'50.ptas.; Semestre, 2.—España: un año, 4 ptas. Extranjero 5 fr.
Pago adelantado

El pensamiento cristiano de la muerte

Púsonos aquí Dios, como aves de paso, como peregrinos que viajan hacia su patria definitiva; por agradable que sea nuestra posición, sentímonos desterrados y nos vemos en la necesidad de pensar en la otra vida, porque, nacidos para ser inmortales, ansiamos vivir siempre, y esta vida ha de acabar para todos con la muerte. ¡Cuánta es, por ende, la infelicidad de aquellos hombres que se empeñan en vivir como si pudieran librar su cuerpo del sepulcro! Bien saben que esto es imposible; bien saben que un día u otro tendrán que despedirse del mundo, abandonar para siempre los bienes temporales, renunciar a los placeres de la tierra, trocar los honores y dignidades por una fosa nauseabunda; y, sin embargo, el pensamiento de la muerte los llena de horror y de espanto. Ella se les pone siempre ante los ojos; venla de continuo en sus padres, en sus hermanos, en sus hijos; ora, cayendo de repente sobre la víctima, ora segando paulatinamente las flores de la juventud y de la belleza; a pesar suyo, tienen que pensar, pues, en la muerte; pero no quieren pensar sino en la vida... es decir, en los intereses materiales, en los negocios, en el capital, en el lujo, en los placeres, en los honores. Pero ¿es esta vida *la vida*? Esta vida no es más que la muerte prolongada; nuestro cuerpo muere algo cada día, hasta que muere del todo, como recibiendo la suma total de los sumandos, que son las muertes parciales. Pensemos, sí, en la vida; pero principalmente en la vida que no acabara jamás, en la vida que empieza con la muerte. La vida presente no es más que sombra o comedia, com-

parada con la de la eternidad; subordinemos los intereses de aquélla a los de ésta.

¿No es una locura enamorarse de las brillanteces caducas de esta vida hasta el punto de no querer pensar en las eternas realidades de la otra? ¿no es una necedad enorme empeñarse en que viva siempre lo que siempre muere, sin pensar en que por esta causa el alma y el cuerpo pueden ser desgraciados por toda la eternidad?

La consecución del fin último, al cual, de uno o de otro modo, no hay hombre que no aspire, depende de que vivamos cristianamente; y esto sin pensar en la muerte es imposible; lo ha dicho la infalible Verdad, y lo ve la razón despreocupada, pues solo el pensamiento de la muerte y del juicio que le sigue, puede impedir el desorden de las pasiones y el asegurar la victoria de la ley de Dios sobre la inclinación de la criatura.

El mundo enseña a sus secuaces que el pensamiento de la muerte llena el alma de congoja y de negra melancolía, que deprime la inteligencia y el corazón, que es incompatible con la risueña lozanía de la juventud, que enerva las fuerzas y arrastra prematuramente a la vejez y a la tumba. Pero el mundo falta a la verdad. Claro es que, si pensar en la muerte hubiera de consistir solamente en considerarla en cuanto a lo que habremos de abandonar por causa suya, sería tal pensamiento sombrío y repugnante en sumo grado; mas no es ese pensamiento estéril el que recomienda y declara necesario la Religión.

El pensamiento cristiano de la muerte nos induce a tener en poco las cosas de este mundo, para que tengamos en mucho las de la eternidad; nos eleva al apartamiento de los vicios y a la práctica de las virtudes, y hasta nos llena de consuelo, trayéndonos a la consideración bienes inenarrables, dulzuras eternas, las cuales compensarán de sobra las molestias que habremos padecido en esta vida por el servicio de Dios.

La muerte es para el mundano el destructor irresistible de la mentida felicidad con que le brinda el mundo y en que quisiera vivir siempre; la muerte es para el verdadero cristiano el fin de las penas y el principio de las eternas dichas: para el primero es la inexorable guadaña que cortará el hilo de fementidas ilusiones, sin permitir reemplazarlas por ninguna realidad simpática; para el segundo es la llave de oro que le abre las puertas de la cárcel y del destierro y le franquea la entrada de las eternas moradas de la patria celestial.

Nada extraño es, que el verdadero cristiano vea en el pensamiento de la muerte un pensamiento refrigerante y saludabilísimo, un manantial fecundo de alegría para el alma y lozanía para el cuerpo; pensemos pues en la muerte, en estos días, para vivir cristianamente, profesemos, pues, de pensamiento, palabra y obra la Verdad. que es Cristo y su Religión Sacrosanta.



EN CONMEMORACIÓN DEL CINCUENTENARIO DE LA PRIMERA MISA DEL RDO. PADRE FIDEL FITA, S. J. PRESIDENTE DE LA REAL ACADEMIA DE LA HISTORIA

Afectos y Mementos del P. Fita en su Misa de hoy 28 Agosto 1913 ⁽¹⁾

Medio siglo hace ya, que se ilumina,
Con la luz del altar, Señor mi frente:
Que a mi sangre se unió sangre divina;
Para un alma, que triste peregrina,
De vida, gracia y luz eterna fuente.

Diez lustros que en mi mano se levanta,
Cual de la aurora en el rosado seno,
El sol divino, de tu Hostia Santa...
Hoy tu bondad, Señor, mi lengua canta;
Que el gran misterio es, que seas tan bueno.

Diez lustros há que en tu sagrada herida
Bebo el licor divino, dulce y fuerte,
Que a tu amor y a tu cruz, Jesús, convida,
Dulce sangre, que es sangre de la vida,
Pan celestial, antídoto de muerte...

Solo en tu altar, Señor, hallé consuelo,
Amor, paz y sostén, un dulce nido:
Señor en tu sagrario yo he aprendido,
Lo que aprendieron caminando al cielo,
«Los pocos sabios que en el mundo han sido.»

Allí aprendí divina fortaleza,
La gloria a despreciar de un mundo bajo,
A ser humilde y pobre en la grandeza,
Y con gloria de España, en mi cabeza
Llevar la áurea corona del trabajo.

Del raudal de la ciencia nunca ahito,
Yo bebí con afán extraordinario,
Mas un libro, Señor, tuvo infinito
Deleite para mí, el libro escrito
Por mano de tu amor en el Calvario.

(1) Esta hermosa composición poética leyónosla, su autor el Rdo. P. Garzón, durante su estancia en esta, y a nuestro ruego, tuvo la bondad de facilitarnos una copia, con la que honramos estas columnas, para que nuestros lectores saberen tantas bellezas, que en ella, como en todas las suyas, ha puesto su inspirado autor.

Amé más que a mí mismo a mis hermanos
Ceñí mi corazón con el cilicio;
Bebí en tu cáliz goces soberanos,
Y hallé en su fondo místicos arcanos:
La ciencia celestial del sacrificio.

Por tu pan, medio siglo confortado,
Subí la amarga cuesta de la vida.
¡Cuantos en la pendiente se han cansado!
Mas yo merced a Tí, soy buen soldado,
Que no tengo una mancha ni una herida.

Y veterano al presentir la aurora,
De una vida mejor que se levanta,
Rosada nube mi horizonte dora:
La verdad que busqué, la encuentro ahora,
Y tu bondad, Jesús, mi lengua canta.

Ven a mi pecho aún, y por si acaso,
Soy un sol que entre nubes ya se oculta,
Sé mi océano Tú ¡feliz ocaso
Si miro cual mi vida paso a paso
En tus llagas divinas se sepulta!

En ese corazón es donde dejo,
Mis penas, mis recuerdos, mis amores,
Y de la vida sin pesar me alejo,
Joven de corazón, en la edad viejo,
Mis espinas, Jesús, convierte en flores.

En estas bodas de recuerdos llenas,
Unirme más a Tí, Jesús ansío,
Y sellar con la sangre de mis venas
Este lazo inmortal, estas cadenas
Con que se ataron vuestro amor y el mío.

Y después de diez lustros de adorarte,
Decir al mundo adios, ya no me importa,
Que si pasé mi vida en estudiarte,
Para vivir de Ti y para amarte
La misma eternidad parece corta.

FRANCISCO DE P. GARZÓN, S. J.



Paisajes lucentinos. -- Camino de "La Campuzana"



En las cercanías de nuestro pueblo, en todo lo que nuestra gente de campo llama *el ruego* abundan los más bellos paisajes, inspiradores de poetas, delicia de artistas y que para la generalidad pasan desapercibidos, algo por la frecuencia en contemplarlos, o por ese abandono en cultivar el sentimiento de lo bello y el amor á la naturaleza, fuente donde encontraríamos purísimos deleites.

A la caída del sol, en los días de otoño, es quizá cuando la naturaleza ostenta toda la grandiosidad de sus bellezas; la diafanidad limpidísima de la atmósfera nos hace percibir hasta las más remotas lejanías; la luz produce entonces cambiantes de colores inimitables, adquiriendo las plantas y los árboles un relieve fantástico, sobre el cielo a trozos cubierto de las más variadas y tornasoladas nubes que van tomando entonaciones vivísimas, mientras el sol se oculta majestuoso en el horizonte.

En uno de esos momentos está obtenida la fotografía que hoy insertamos, en la que el paisaje, que se extiende a lo largo del camino, junto al cual corre pequeño arroyuelo que rebrilla herido por los últimos rayos del sol en su ocaso, nos hace sentir toda la melancólica belleza de las tardes otoñales.

¡Lástima que la fotografía con su fría entonación de claro-oscuro, no nos pueda dar la idea exacta de lo que es una puesta de sol de otoño!



HISTORIAS ARACELITANAS

Favores de la Virgen

Por los años 1698, vivía en la casa, que hace esquina de la calle Fuentevieja con la calle Ancha, por la parte de abajo, Juan Sabán y su mujer María Calendaria. Hallabase ésta un día hilando, en la cocina, mientras su hijo, un travieso chicuelo, jugaba por los patios, cuando un extraño ruido la hizo suspender, sobresaltada, su tranquila tarea. Corre presurosa en busca de su hijo y, al no verlo, viénesele a la mente, un presentimiento horrible; asómase al pozo y, efectivamente, allí abajo, braceando en el agua, por no ahogarse, estaba el pequeñuelo... Loca ya la madre, sin dar un punto a la reflexión, arrójase donde estaba su hijo, como si con esto pudiera salvarlo; pero al darse cuenta, en un momento, de su crítica situación, invoca, confiada, el Patrocinio de la Virgen de Araceli; logra asir en sus brazos al chicuelo, y nota con asombro que el agua los sostiene sobre su superficie; prorrumpe en gritos de agradecimiento a la Reina de los Angeles, y esta Madre amorosa, que, en decir del pueblo, no hace los favores a medias, deja sentir aun más su protección con un mayor prodigio: las aguas del pozo comienzan entonces a subir, hasta llegar a derramarse por el brocal, subiendo sobre ellas la afortunada madre con su hijito en los brazos, sin haber sufrido ambos el menor daño.

Así fueron recogidos por los vecinos, que en gran número habían acudido a las primeras voces de angustia de la madre, y pudieron presenciar estupefactos el portentoso hecho.

Muchos de estos vecinos, vivían aun cuando se escribió la crónica de donde sacamos esta historia, y daban fé de ello; en el Santuario de Nuestra Patrona existía un cuadro que representaba el maravilloso suceso.

MORA Y CRISTIANA

Hágase tu voluntad así en la tierra como en el cielo.

En las inmediaciones de cierta pequeña aldea marroquí se alza una linda casita árabe, rodeada de rosales y adelfas.

Delante de la casita se extiende una dilatada llanura exuberante de vegetación; a la espalda se elevan altas montañas, de las cuales brotan aguas cristalinas, que se despeñan murmurando y dejan a su paso un manto de verdor; a uno y otro lado del edificio ofrecen dulce fruto viñedos perfectamente cultivados, y algunos árboles de distintas especies.

La casita enclavada en lugar tan pintoresco se halla abandonada y casi amenaza ruina. Si el caminante se extraña de ver inhabitado aquel agradable retiro, y su curiosidad le impulsa a preguntar la causa al primer aldeano que

encuentre, recibirá por respuesta un suspiro y estas u otras frases parecidas:

—«Zulima, la buena Zulima ha muerto; sus padres no han querido seguir contemplando los lugares que ella alegró con su sonrisa los pobres de la aldea que la lloran la llamaban Redhilla (dulce o agradable) y Kinza (tesoro); repartía limosnas a los necesitados y consolaba a los afligidos. ¡Ah, Kinza, Kinza!.. Alá es grande...»

En una populosa capital española, a la puerta de un palacio suntuoso, formábase fúnebre cortejo. Numerosos carruajes con los caballos empenachados de negro se extendían en prolongada fila a lo largo de la calle; señores y damas vestidos de rigurosa etiqueta entraban y salían en el palacio, y lacayos de enlutadas libreas se hallaban alineados en uno y otro lado del vestíbulo. Estos últimos estaban graves, inmóviles, como maniqués animados por un soplo de vida; como los cómicos que tienen asignado un papel de comparsa y se ven obligados a representarlo. Aprovechando los momentos en que no cruzaba nadie el vestíbulo, sostenían en voz baja la siguiente conversación:

—Estoy muerto de risa por dentro, de ver tantas caras tristes.

—¡Cualquiera diría que todas estas señoritas que entran y salen han sentido mucho a la pobre Carlota!..

—Y luego tal vez la criticarán en saliendo de aquí.

—No, la verdad es que la señorita era muy orgullosa. ¡Cuidado que mandaba con un despotismo!..

—Cierto, y tenía una manera de reñir!..

—Nunca daba limosna a los pobres.

—No pensaba más que en derrochar y en lucir sus joyas y aquellos vestidos tan extravagantes que se ponía.

—¿Extravagantes? dí más bien poco decentes. Es verdad que eso es moneda corriente ahora.

—¡Y qué aficionada era a los bailes! Bastante renegaba de ellos la doncella Paulina por que tenía que trasnochar aguardando a la señorita.

—Silencio, muchachos, silencio que vamos a llamar la atención.

¡Qué distintas impresiones dejaron a su paso por este mundo la mora Zulima y la cristiana Carlota!

En el mismo día las arrebató la muerte y al mismo tiempo llegaron a la puerta del cielo. Carlota miró con desprecio a la mora y le dijo: ¿Qué vienes a buscar aquí? ¿crees que te van a dejar pasar? Vamos tiene gracia la ocurrencia.

La humilde Zulima respondió con mansedumbre: Es verdad que no merezco entrar en el cielo, es verdad que no soy cristiana, pero no fué culpa mía porque no conocí la verdadera Religión. Siempre viví en mi aldea procurando cumplir lo que me dictaba mi conciencia. Poco antes de morir oí hablar de la Religión Católica, y desde entonces deseé con todo el ardor de

mi alma conocer al Dios de los cristianos y abrazar el Catolicismo. Ven-go confiada en la misericordia del Señor. Dichosa tú que has recibido la fé de Cristo.

Abrióse en esto la puerta del cielo y apareció San Pedro que dijo dirigiéndose a Carlota: Alma orgullosa, alma vana, no está tu puesto entre los bien-aventurados: en el fuego eterno tendrás tu morada. Y tú, Zulima, ven a gozar del cielo por toda la eternidad.

—¡Cómo! exclamó Carlota ¿una mora ha de entrar en la gloria con preferencia a una cristiana?

—Sí, replicó San Pedro, por que la mora dió buena cuenta de lo que recibió, por lo cual se le concedió el bautismo de fuego o deseo; en cambio tú, cristiana, has desperdiciado las gracias que Dios te otorgó.

Jesús lo dijo: «No solamente los que dicen Señor, Señor, entrarán en el reino de los cielos, sino el que hace la voluntad de mi Padre».

G. A. D.

NOTAS BIBLIOGRÁFICAS

Preparación para el matrimonio.—Por el M. Rdo. P. Ambrosio de Valencina, Ex-provincial de los PP. Capuchinos de Andalucía y Miembro del Claustro de Doctores del Seminario Pontificio de Sevilla.—Segunda edición, precedida de una Carta del Emmo. Cardenal Arzobispo de Sevilla.

Este libro que está llamado a alcanzar gran difusión, elegantemente editado y presentado, para que sirva de regalo a los pretendientes, forma un volumen de más de 300 páginas, impreso en rico papel vergé. Pídase en la Administración de *El Adalid Seráfico* y en todas las librerías católicas, al precio de 2 ptas. en rústica y 3 encuadernado en tela inglesa, cortes rojos y rótulos dorados. Para pedidos certificados se añadirán 30 céntimos.

Lo que puede hoy un Coadjutor.—Por el Dr. D. Federico Santamaría, Pbro. Volumen de 150 páginas. Precio, 60 céntimos en las principales Librerías y en casa del autor, plaza de las Peñuelas, 20, Madrid.

El Arcipreste de Huelva es autor de la gran obra *Lo que puede un Cura hoy*, muy leída de Sacerdotes y seglares: D. Jose M.^a Roquero, el santo Coadjutor social, con su vida maravillosa, ha escrito esta obra utilísima también a todo Sacerdote y a todo seglar, *Lo que puede hoy un Coadjutor*. Y el autor, amigo íntimo del apóstol llorado, no ha hecho más que copiar en este libro el espíritu y la obra social de aquel Coadjutor insigne.

Con estas indicaciones resulta inútil el exponer la actualidad y excepcional importancia de esta obrita en que el gran maestro social cristiano D. José M.^a Roquero nos da a todos soberanas lecciones de acción social práctica y de santidad.

CRÓNICA LOCAL

CLASES NOCTURNAS

DE ADULTOS

Han sido nombrados para desempeñar estas clases en Lucena, los maestros D. Manuel Campanero, D. José Sánchez Galán, D. Luis Porro Martínez, y D. Pedro Mesa Izquierdo.

Para ingresar como alumno en dichas clases deberá acreditarse tener cumplidos 15 años y presentar la papeleta, que podrá recojerse en la Secretaría del Ayuntamiento de 9 a 11 de la noche.

Las horas de clase en las escuelas son desde las 7 hasta la 9.



LA COBRANZA DE CONTRIBUCIONES correspondiente al 4.º trimestre será, en su periodo voluntario, los días 3 al 7 de Noviembre, en la oficina recaudatoria, calle Jaimes 6.



ELECCIONES

Para el día 9 de Noviembre están anunciadas las elecciones de Concejales. En el Ayuntamiento de esta ciudad son once las vacantes, por cese de los Sres. siguientes:

D. Francisco Manjón Cabeza y Cabeza, D. Juan Fernández de Villalta, D. Antonio Córdoba López, D. Juan Palma García, D. Pedro Castillo Blancas, D. Joaquín Montilla Rivas, don Joaquín Pérez Algar, D. Manuel Valdecañas Solís, D. Pedro Lavela Rodríguez, D. Antonio del Pino e Hidalgo y la vacante por fallecimiento de D. Francisco Ramírez Pérez.

El domingo 2 celebrará en la Sa-

la Capitular del Excmo. Ayuntamiento, sesión pública la Junta Municipal del Censo electoral, para la proclamación de candidatos.

Según nuestras noticias habrá algunos republicanos y conservadores que presentarán su candidatura y la mayoría de los concejales que cesan que serán reelegidos.

El jueves 6, por disposición de la ley vigente se constituirán las mesas en los locales en donde ha de verificarse la elección.



EL R. P. MELQUIADES LÓPEZ

que hace tiempo residió en este Convento de S. Francisco, muy apreciado en ésta, es el encargado de predicar la novena de Animas que empezará el 4 de Noviembre en la Parroquia de San Mateo.

Mucho nos alegramos tener ocasión de escuchar nuevamente la elocuente palabra del P. Melquiades.



D. E. P.

† La Rda. M. Sor Vicenta de San Miguel, falleció en el Convento de San Agustín, el 20 del actual a los 66 años de edad y 48 de religión.

Había ejercido el cargo de Priora y era muy estimada por sus virtudes.

A sus hermanos D. Miguel y doña Presentación Garrido Galiano, y demás familia enviamos sentido pésame.



IMPORTANTE MEJORA

La Junta de Patronos del Hospital de San Juan de Dios de esta ciudad,

en su constante afán de poner este establecimiento benéfico a la altura de los mejores, ha adquirido para completar su material quirúrgico, una magnífica mesa de operaciones y una cama de transporte; lo delicado y perfecto de su mecanismo prueba, aun a los más profanos, que es la expresión de los últimos adelantos mecánicos aplicados a la cirugía.

Nos congratulamos de que, gracias al celo de los patronos, podamos contar en Lucena con un hospital digno de la importancia de nuestro pueblo.



NUESTRO DIPUTADO ELECTO

Excmo. Sr. D. Martín Rosales, llegó el día 30 siendo recibido por numerosos correligionarios que en varios coches salieron a recibirle a la estación.

Es de suponer que el viaje esté relacionado con las actuales circunstancias políticas.

Reciba nuestra bienvenida.

Es el mejor de los laxantes **GRAINS DE VALS** de acción suave y eficaz. Dosis uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

EL CEMENTERIO

estará abierto en los días de Todos los Santos y de los Difuntos, según se anuncia en una hoja que firmada por los Sres. Arcipreste, Alcalde y Capellán, se ha repartido.

En dicha hoja se exhorta al pueblo a visitar aquel sagrado lugar con el debido respeto y compostura cristiana que exigen las creencias católicas; sin que se tema pudieran registrarse, dada la piedad de nuestro pueblo, ac-

tos que desdigan de la religión que profesamos.



MISAS DE DOS

Como de costumbre, el día de Difuntos (3 de Noviembre) habrá Misa de dos en San Francisco de Paula, y en Santa Clara.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas embotelladas: **VICHY-HÓPITAL** (estómago) **VICHY-CÉLESTINS** (riñones), **VICHY-GRANDE-GRILLE** (hígado). Son insustituibles.

JUVENTUD CONSERVADORA

Con esta denominación se ha constituido el comité del partido conservador de esta ciudad que lo forman los Sres. siguientes:

Presidentes honorarios. — Excelentísimos Sres. D. Antonio Maura, don José Sánchez Guerra, D. Pedro López Amigo, y D. Manuel González López.

Presidente efectivo. — Don Antonio Garzón Carmona.

Vicepresidentes. — Don Ramiro Romero del Río y D. Joaquín Ortega Muñoz de Toro.

Vocales — Don Juan Palma García, D. Francisco Bujalance Burgos, Don Antonio Vazquez Corpas y D. Rafael Cantero Bergillos.

Secretario. — Don Manuel Galisteo Lucena.

Vicesecretario. — Don Rafael Porras Rodríguez.

Pídase **SAL VICHY-ETAT**, Para bebidas, **GOMPRIMIDOS VICHY-ETAT**, efervescentes, y **PASTILLAS VICHY-ETAT**, en sus envases de origen. Rehúcese toda imitación.

COMUNIDAD DE LABRADORES

DE LUCENA

CONVOCATORIA

Cumpliendo lo dispuesto en los artículos 8, 16 y 28 de las Ordenanzas por que se rige esta Comunidad, se invita a los Sres. Socios de la misma a la junta general ordinaria, que se celebrará, en el salón de la casa social, calle Barahona de Soto n.º 8, a las dos de la tarde, del primer domingo del próximo mes de Noviembre.

Lucena 25 de Octubre de 1913.

EL PRESIDENTE,

PEDRO JIMÉNEZ

VELAS DE CERA

PARA EL CULTO

LITÚRGICAS GARANTIZADAS

MARCAS REGISTRADAS

Calidad MÁXIMA para las DOS velas de la Santa Misa y el Cirio Pascual.
Calidad NOTÁBILI para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTÉNTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

Resultado completamente nuevo, y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías estearicas.

ENVÍOS A ULTRAMAR

FABRICANTE: Quintín Ruiz de Gauna

VITORIA (España)

CHOCOLATES de Quintín Ruiz de Gauna

ENVÍOS A TODAS PARTES

VITORIA (Álava)

FOTOGRAFÍAS Y FOTOGRAFADOS DE NTRA. SRA. DE ARACELA
Se venden en la Imprenta de Tenllado

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA

Línea de Buenos Aires.— Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba Méjico.— Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con trasbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico con trasbordo en Veracruz.

Línea de Cuba Méjico.— Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia.— Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes á conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curaçao y para Cumaná, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas.— Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, o sea: 8 Enero, 5 Febrero, 5 Marzo, 2 y 30 Abril, 28 Mayo, 25 Junio, 23 Julio, 20 Agosto, 17 Septiembre, 15 Octubre, 12 Noviembre y 10 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 28 Enero, 25 Febrero, 25 Marzo, 22 Abril, 20 Mayo, 17 Junio, 15 Julio, 12 Agosto, 9 Septiembre, 7 Octubre, 4 Noviembre, y 2 y 30 Diciembre, directamente para Singapore, demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Póo.— Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo el 5, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas a familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: *Rebajas en los fletes de exportación.*— La Compañía hace rebajas de 30 % en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Comerciales.— La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.